

技术服务送上门 果农增收有保障

——市委办、市供销社驻村工作队邀请专家送技下乡助力乡村振兴



本报讯(通讯员杜义力 陈坤)近日,市委办、市供销社驻村工作队邀请省农科院果蔬研究员龚忠林、市农科院果蔬研究所所长郑丽一行走进通山县南林桥镇石门村开展水果种植技术指导。

此次培训着眼于石门村村民关注的葡萄、桃子种植热点,龚忠林、郑丽两位专家分别就葡萄绿色高效栽培和品质提升关键技术、桃园夏季管理及病虫害防控技术进行讲解,通过现场技术宣讲、问答的形式,解决了石门村20余名种植户在种植过程中碰到的技术难题,为种植户上了一堂精彩的技术指导课。

室内集中培训结束后,龚忠林研究员一行赴石门村四季果园,在葡萄种植大棚,龚忠林现场指导果农疏花疏果,并讲解葡萄的修枝、保花保果、施肥、病虫害防治等技术,面对面地指导农户实践操作。并根据目前葡萄的长势,给出管理建议。

“下一步,我们将密切关注村民的需求,着力加强与农技专家的合作,定期举办此类‘接地气’培训班,为农户讲授更多实用有效的种植技术,培育种植技术人才和致富带头人,助力石门村产业振兴和人才振兴。”驻村第一书记杜义力说。

市住建局驻小沙坪村工作队

筑牢“安全堤坝” 让孩子平安度夏

本报讯(通讯员刘汉赋)随着气温逐渐升高,溺水事故也进入了高发期,为切实增强村民安全防范意识,防止青少年儿童溺水伤亡事故的发生,6月29日,市住建局驻崇阳县港口乡小沙坪村工作队和村“两委”干部积极行动,通过开展宣传教育、排查巡逻等方式,筑牢防溺水“安全堤坝”,让孩子能平安度夏。

连日来,驻村工作队积极组织安全员深入各小组开展防溺水宣传教育工作,通过“线上”+“线下”的方式,全方位开展防溺水宣传教育,线上通过微信群、公众号等方式宣传防溺水安全知识,提高群众的防溺水安全意识;线下通过悬挂横幅、发放宣传页、入户走访、村广播等方式,教育引导广大村民树立安全避险意识,加强自我约束,织密织牢防溺水

“安全网”。

同时,小沙坪村驻村工作队组织网格员、志愿者、公益性岗位等人员成立巡查队伍,对全村河流、沟渠等重点水域开展拉网式排查,加强重点时段巡查力度和频次,及时发现险情,及时消除隐患,切实做到重要地点有人巡、有人管。对水域周边防溺水警示牌、防护网、救生设施等进行检查,并根据实际情况进行更换增设,截至目前,新增救生杆20个,悬挂宣传横幅5幅,设置警示牌、公示牌30余个,全面消除安全隐患。

预防溺水,警钟长鸣。下一步,驻村工作队将持续加强对危险水域督查巡查力度,认真落实各项防范措施,真正将防溺水工作落到实处,为村民的生命安全保驾护航。

市民政局驻蛤蟆石村工作队开展公益关爱活动

情系儿童 爱暖万家

6月16日,咸宁市民政局联合市未成年人保护中心,走进崇阳县天城镇蛤蟆石村共同开展“情系儿童·爱暖万家”公益关爱活动。

活动中,驻村干部向孩子和家长们宣讲了《未成年人保护法》等与他们生活相关的法律知识,发放了普法宣传册及普法小礼品,增强他们的法律法规意识。

通过活动的开展,进一步提高了孩子和家长们对于《未成年人保护法》的认识,增强了他们的自我保护意识和防范能力,并让他们学会用法保护自己,争做遵纪守法的小公民。

(通讯员李柱清 董波)



俯首甘为孺子牛

——记咸宁市自然资源和规划局驻赤壁市新店镇官仕坳村第一书记李四清

●记者叶和平 通讯员 刘辉 陈坤

自2021年5月驻村以来,他始终以“脚踏实地践风范”的赤诚心为民倾心,以“俯首甘为孺子牛”的进取心为民奉献,以“廉洁自律守初心”的责任心为民作为,赢得了官仕坳村民的一致好评,成为村民们的“贴心人”。他就是咸宁市自然资源和规划局驻赤壁市新店镇官仕坳村工作队队长、第一书记李四清。

◆脚踏实地践风范

2021年5月,组织安排李四清接任驻村第一书记,他毫不犹豫地服从了组织安排。面对过渡期巩固拓展脱贫攻坚成果的繁杂、艰巨的工作任务,李四清结合入户走访工作的开展,迅速熟悉村情、开展调查研究,利用2个多月的时间,完成了《官仕坳村发展乡村产业》的调研报告,并提出了相应的对策建议。结合村实际认真思考、周密谋划全村工作,精心编制经费需求预算,两年里共争取市局下拨帮扶资金约70万元,向外争取资金60多万元,争取电杆、电线、水管和抽水泵等物资和设备折合资金约12万元,在村组相关工作推进中,争取测量、规划设计等相关中介服务费用减免近35万元,有力支持了村集体产业项目发展和基础设施完善。

驻村帮扶工作,产业发展是重点也

是难点。2021年5月底,李四清到村里不到一个月,了解到国家投资50多万元的村养鸡场还处于闲置状态,迅速督导村两委研究对策,及时完成了村集体养鸡场的招租,签订了租赁合同,当年增加村集体经济收益2万元。2021年7月,为摸清村集体“三资”家底,驻村工作队会同村两委对村集体近30年签订的合同进行全面清理。李四清还牵头对村集体合同进行了规范,拟定了《官仕坳村养鸡场经营管理制度》等,为稳步提高村集体经济收益从源头上堵住了漏洞。

◆默默奉献见实效

驻村以来,李四清带领驻村工作队走村入户熟悉村情、开展走访。他们踏遍每个村湾,对全村600多户、2800多人进行了防返贫动态监测排查。村两委的同志不会忘记,2021年疫情防控最吃紧时,李四清几次取消休假,以工作为重,毫无怨言。2022年12月中下旬,村民新冠病毒感染“阳了”的日益增多,李四清和驻村工作队坚守在村。

优化发展的内在环境,引领文明乡风,是推进乡村振兴的应有之义。通过走访和调研,李四清强烈地意识到,当地村民致富求变的内生动力弱。李四清坚持在驻点村连续两年开展了孝老爱亲、最美劳动者、最美家庭、扶贫济困等先进模范评选活动,并在醒目位置设

立永久性光荣榜,以此培育清朗村风民风,强化全村发展的内生动力。这些做法反响良好,如今来村委会扯皮、叫苦叫穷甚至开口要的村民明显减少。

直面问题、不回避矛盾,李四清总是哪里有难题就冲向哪里。乡村各类矛盾纠纷调解是难题之一,李四清发挥他多年调查处理土地权属纠纷的优势,主动介入驻点村各类矛盾纠纷调解,积极帮助村两委处理矛盾纠纷。李四清走访后了解到,村十一组王姓和魏姓两户村民因土地积怨很深,双方情绪激烈。耐心做通了当事人双方的思想工作,并且在村委干部的见证下,圆满解决好双方土地界线纠纷。

两年里,李四清共参与村里各类纠纷调查处理10余起,大多数得到圆满解决。

◆廉洁自律守初心

驻村以来,李四清严守驻村工作纪律,用心用力开展驻村工作。日常工作中,大多数时候李四清总是第一个到村委会开门、最后一个离开村委会关灯关水关窗户并锁门。

在做好驻村工作队廉洁自律、务实为民的基础上,李四清认真贯彻落实党风廉政建设各项工作部署,督导村“两委”认真落实“四议两公开”制度,严格财务管理,与村“两委”特别是村支书适时开展

交心谈心,在主题党日活动中讲《正确处理信任、支持与监督三者的关系,汇聚强村富民的强大动力》的党课,在工作中切实发挥好指导、支持、帮助、示范和监督作用,防范村“两委”特别是村党支部书记的廉政风险。

作为一名农家子弟,李四清对驻点村困难群众的疾苦感同身受,对待群众和颜悦色、和蔼可亲。除了到群众家中、田间地头与他们拉家常、嘘寒问暖之外,李四清还经常到村医务室、老年人活动中心与群众交流。2021年、2022年连续两年,他争取局里支持,每年投入资金慰问困难党员和困难群众120多人,共发放慰问金或物资折合人民币7万多元,2023年该项工作又列入了驻村帮扶十件实事。他发现部分村湾一到晚上,总是黑灯瞎火,2022年争取局里投资3万多元,给部分村湾安装了30盏太阳能路灯,亮化了村湾,群众对此交口称赞,并为此感谢共产党派来的驻村工作队,感恩共产党。

如今,来村委会办事的群众脸上的笑容多了、说谢谢的多了,扯皮告状的少了,干群关系明显改善,官仕坳村新的一届村两委班子在群众中口碑越来越好,群众满意度不断提高,这离不开李四清坚持廉洁自律、示范引导和强化监督的努力。

驻村近两年,李四清付出了真情和辛劳,也得到了广大村民的肯定和赞扬。“以心才能换心,拿出真心办实事,才能得到村民的认可,要想真正的‘驻’进村民心里,唯有深入各家各户,拿出足够的诚意,才能不负组织和村民的期望。”李四清动情地说。